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XIV. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr o Blenk 

und Genossen 

an den Bundesminister :für soziale "lerwaltung 

betreffend Umschulung von A:rbei tsk:.."'äf'ten im Bereich 

der verstaatlichten Industrie. 

Einem Artikel in der Zeitung "Die Presse" vom 24./25. 

April 1976 im Zusammenhang mit der Konjunkturlage der 

Edelstahlfirmen ist zu entnehmen, daß es nach einer 

Darstellung des VEW-Chefs Bayer gelungen sei, I1die 

Zahl der auf Umschulung befindlichen Arbeitskräfte um 

über 50 % auf 10800 zu reduzieren"o 

Die Frage der - offensichtlich aus Mitteln der Arbeits­

marktförderung = umgeschulten Arbeitskräfte ist bei 

der bisherigen Diskussion über die Beschä:ftigungs-

bzwe Arbeitslosenrate grundsätzlich außer acht gelassen 

worden o Es ist beka~tj) daß in wesentlichen Bereichen 

der verstaatlichten Industrie sogenannte Umschulungen 

auf Kosten der Arbeitsmarktförderungsmittel vorgenommen 

wurden 0 Eine Tatsache, die in der wirtschaftspolitischen 

Diskussion gelegentlich zu einer unberechtigten Dis­

kriminierung des privatwirtschaftlichen Bereiches An­

laß gab o 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesminfster für soziale Verwaltung die folgende 

Anfrage: 

1) Wie hoch war die Zahl der im R~hman der Arbeits­

marktförderungspolitik unterstützten, auf Umschulung 
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befindlichen Arbeitskräfte der österreichischen 

'Wirtschaft 

a) am 1 0 90 1975 

b) am 1 0 50 1976 ? 

2) Wie verteilten sich die Umzuschulenden auf 

a) verstaatlichte Industrie 

b) Privatindustrie 

c) sonstige Wirtschaftsbereiche ? 

3) Wie hoch ist der Betrag, der aus Mitteln der Arbeits­

marktförderung im Jahre 1975 fiir Umschulung ausge­

worfen wurde p und zwar 

a) für Arbeitnehmer der verstaatlichten Industrie 

b) für Arbeitnehmer der Privatindustrie 

c) fUr sonstige Bereiche der Wirtschaft ? 

4) Wie scheinen diese in Umschulung befindlichen Arbeits­

kräfte in der Arbeitsmarktstatistik auf 

a) als Beschäftigte 

b) als Arbeitslose? 
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